

NEM AZ INFLÁCIÓNAK MEGFELELŐ ARÁNYBAN NŐ JANUÁRTÓL A NYUGDÍJPONT ÉRTÉKE – A KISNYUGDÍJASOK TÁMOGATÁST IS KAPNAK

Szociális utalványokkal kipótolt nyugdíjemelés

Nem tisztul továbbra sem a nyugdíjemelés körüli kép, az azonban egyre biztosabbnak tűnik, hogy januártól az időskori juttatás nem nő az inflációs rátát kompenzáló 15–16 százalékkal, legalábbis nem mindenkinek. A szociális utalványok révén ugyanis tulajdonképpen megvalósul a sokat emlegetett differenciált emelés, és arányaiban nagyobb emelést kapnak a kisnyugdíjasok.



KÉPÜNK ILLUSZTRÁCIÓ. FOTÓ: HAAZ VINCE

Mennyi az annyi? Még mindig nincs konkrétum a nyugdíjemelésről

» BÁLINT ESZTER

Nem a nyugdíjpont értéke emelkedik januártól 15 százalékkal, hanem a nyugdíjakra előirányzott keret, amiben benne vannak a kisnyugdíjasoknak nyújtott támogatások – jelentette ki tegnap Adrian Căciu pénzügyminiszter. A tárcavezető az előző kormányokra mutogatva úgy fogalmazott, nem futja a 15 százalékos nyugdíjpont-emelésre, mivel akkor az Európai Bizottsággal közösen megállapítható képezt tovább mélyülne a román költségvetés hiánya. „Az infláció az alacsony és közepes jövedelemmel rendelkezőket sújtja, a gazdagokat nem. Aki gazdag és panaszkodik, annak valami baja van, és képmutató” – fogalmazott a szociáldemokrata tárcavezető.

Hasonlóképpen értelmezte a 15 százalékos nyugdíjemelést Ionuț Stroe, a Nemzeti Liberális Párt (PNL) szóvivője is, aki a Digi 24 hírtelevízió műsorában úgy fo-

galmazott: „a nyugdíjak költségvetésének 15 százalékos emelése egyszerre jelenti a nyugdíjpont emelését, de az alacsony jövedelmű nyugdíjasoknak nyújtott támogatást is”. Ennél több konkrétummal azonban nem szolgált, azt mondta, a témát „valamikor az elkövetkező hetekben” fogják lezárni, a lényeg, hogy nem a nyugdíjpont, hanem a teljes keret nő 15 százalékkal január elsejétől.

Nem differenciált, de mégis

A tegnapi nyilatkozatok alapján kimondható tehát: bár a törvény nem teszi lehetővé, hogy a kormány differenciáltan emelje a nyugdíjat – vagyis azt, hogy a leginkább rászorulóknak nagyobb arányú emelést kapjanak, míg a csillagászati összegeket kapók esetleg egyáltalán ne részesüljenek nyugdíjemelésben –, a Ciucă-kabinet a szociális utalványok révén mégis nagyobb arányú juttatásban részesíti a legkisebb juttatásban részesülő-

ket. Erről beszélt különben keddi esti televíziós nyilatkozatában Marcel Ciolacu, a Szociáldemokrata Párt (PSD) elnöke is, amikor bejelentette: a koalíció vezetői abban állapodtak meg, hogy jövőre legkevesebb 15 milliárd lejt biztosítanak a költségvetésben a nyugdíjak kifizetésére. Mint mondta, ez az összeg fedezi a januártól hatályba lépő nyugdíjemelést.

Ciolacu ugyanakkor cáfolta, hogy Nicolae Ciucă kormányfőtől eltérően vélekedne a differenciált nyugdíjemelésről. Megerősítette a miniszterelnöknek azt az állítását, hogy a nyugdíjakat nem lehet kategóriánként eltérő arányban növelni, de hozzátette: abban egyeztek meg a koalícióban, hogy a kisnyugdíjasok ellensúlyozásképpen továbbra is plusztámogatást kapnak utalványok formájában. Kérdésre válaszolva elmondta: arról még nincs döntés, hogy mekkora összegű lesz ez a támogatás, és mekkora jövedelmküszöb fölött jár majd a nyugdíjasoknak. Emlékeztetett arra, hogy a jövő évi költségvetés törvényét legkésőbb december 17-ig fogja elfogadni a parlament, és az országnak „fenntartható, kiszámítható és megfontolt” büdzsére van szüksége.

A nyugdíjasok nem akarnak differenciált emelést

Közben állást foglalt tegnap a differenciált nyugdíjemelés témájában a Romániai Nyugdíjasok Országos Szövetsége (FNPR):

meglátásuk szerint az intézkedés elfogadhatatlan. „Egy ilyen intézkedést nem fogadhat el az a több millió nyugdíjas, aki 20–40 éven keresztül fizette a nyugdíjárulékot a jövedelméből” – olvasható a közleményben. A szövetség arra kérte a kormányt, hogy a költségvetésből támogassa szociális segélyekkel az alacsony jövedelmű személyeket. Hangsúlyozták: a nyugdíj nem tekinthető szociális segélynek.

Amint arról korábban beszámoltunk, a múlt héten Nicolae Ciucă kormányfő azt mondta, az általa vezetett alakulat 15 százalékos nyugdíjemelést fog javasolni a koalícióban, amennyiben a jövő évi költségvetés ezt lehetővé teszi. Hasonló léptékkü emelést tart méltányosnak Kelemen Hunor RMDSZ-elnök is. Eközben Marius Budăi szociáldemokrata párti (PSD) munkaügyi miniszter nemrég úgy vélekedett, 10 százalékkal kellene emelni januártól a nyugdíjakat, és támogatást kellene adni a rezsizsámlák kifizetésére azoknak, akiknek a havi nyugdíja nem éri el a 2200 lejt.

» **3000 lejre nőhet a bruttó minimálbér, a szakszervezetek többet várnak**

A jelenlegi 2550 lejről 3000 lejre tervezi emelni a bruttó minimálbért a bukaresti kormány, az összegből pedig 200 lej után a munkáltatónak nem kellene adót és járulékot is fizetnie – ezzel a javaslattal álltak tegnap a szakszervezetek és a munkáltatók elé a Ciucă-kabinet képviselői. Mint ismeretes, jelenleg is létezik egy 200 lejes összeg, amely adómentes, ám ez csak abban az esetben, ha a cég a minimálbér felett biztosítja ezt. A Profit.ro politikai forrásokra hivatkozva tegnap azt írta, felmerült annak a lehetősége is, hogy ezt a verziót is fenntartják, amivel 400 lejre nőne az adómentes összeg egy bruttó 3200 lejes fizetés esetében. Ahogy az várható volt, eltérően reagáltak a kormány javaslatára a szakszervezetek és a munkáltatói szövetségek képviselői. A munkavállalók érdekvédelmi szervezetei a minimálbér legalább 3200 lejre történő emelésére tettek javaslatot. A munkáltatók eközben elfogadták a 3000 lejes bruttó összeget, azt kérték viszont, hogy ne 2800 lejnél, hanem a jelenlegi 2550 lejnél húzzák meg azt a szintet, amely fölött nem kell adózni és járulékot fizetni. A tegnapi találkozón nem született döntés, a felek várhatóan a jövő hét elején ismét tárgyalóasztalhoz ülnek.

HIRDETÉS

akiket az idő igazol

Stabil cégek Székelyföldön a '90-es évek óta

A mikrofonnál helyi magyar vállalkozókat faggatunk nagy sikertörtétekről és buktatókról.

rádió

GAGA

NÉZZE MEG A MŰSOROKAT A RÁDIÓ GAGA YOUTUBE-CSATORNÁJÁN!



médiatér

Jól jár a munkaügyi tárca a kiigazítással

» KRÓNIKA

Csütörtökön fogadja el a kormány az év utolsó költségvetés-kiigazítását – jelentette be tegnap Nicolae Ciucă miniszterelnök. A keddi este nyilvánosságra hozott tervezet szerint a konszolidált költségvetés bevételei 521,1 milliárd lejjel, a kiadások 522,1 milliárd lejjel nőnek, az államháztartás hiánya pedig 80,154 milliárd lej marad. Eközben az állami költségvetés bevételei 1,941 milliárd lejjel csökkennek, a kötelezettségvállalási előirányzat 18,433 milliárd lej-

jel, a kifizetési előirányzat 1,916 milliárd lejjel emelkedik, az állami büdzsé deficitje pedig 3,857 milliárd lejjel nő.

A tervezet szerint a munkaügyi, a mezőgazdasági, a gazdasági és a pénzügyminisztérium költségvetése nő a legnagyobb mértékben az őszi kiigazításokor. A legnagyobb összegeket az európai alapokért felelős tárcától, illetve az egészségügyi, a környezetvédelmi és a közlekedésügyi tárcától vonják el. A pénzügyminisztérium büdzsét 6,87 milliárd lejjel, a munkaügyi minisztériumét 1,492

milliárd lejjel, a mezőgazdasági minisztériumáét 376,6 milliárd lejjel növelik, a gazdasági minisztérium költségvetését 103,4 milliárd lejjel, az igazságügyi tárcáét 90 milliárd lejjel, a külügyét 71,8 milliárd lejjel toldják meg. Ezzel szemben az európai alapokért felelős minisztérium költségvetése 3,812 milliárd lejjel, az egészségügyi minisztériumé 1,063 milliárd lejjel, a közlekedésügyi tárcáé pedig 514,8 milliárd lejjel csökken. A belügyminisztériumnak 383,6 milliárd lejjel, az energiaügyi minisztériumnak pedig 327,3 milliárd lejjel kisebb összegből kell gazdálkodnia idén – írja elő a tervezet.

Marcel Ciolacu, a Szociáldemokrata Párt (PSD) elnöke keddi esti televíziós nyilatkozatában nagyon jó hírekre nevezte, hogy az őszi költségvetés-kiigazítás pozitív lesz. Hozzátette: öröndetesnek tartja azt is, hogy 15 százalékkal sikerül növelni a beruházások forrásait.

» **Elhalasztott ingatlanadó-emelés**

Mindössze 2025. január elsején lép hatályba az adótörvénykönyvnek az az előírása, amely szerint az ingatlanadót a közjegyzői nyilvántartásban szereplő összeg alapján számítják ki, miután döntéshozó kamaraként elfogadta tegnap a képviselőház az adótörvénykönyv módosításairól szóló törvénytervezetet. A tervezet azt is előírja, hogy a részmunkaidős szerződéseket a továbbiakban is a 2022/16-os sürgősségi kormányrendeletben előírtak alapján adóztatják meg.